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- - Evaluación - -

A la VIII edición de la Universidad Verde de Verano, organizada por la Fundación EQUO con 
apoyo económico de la Fundación Verde Europea (que a su vez lo recibe del Parlamento 
Europeo) y del Grupo Verde Europeo y apoyo logístico de EQUO Cantabria, acudieron 230 
personas. El número de personas que han contestado el formulario de evaluación ha sido de 
91, un 40 %, porcentaje muy superior a ediciones anteriores y suficientemente representativo 
para dar validez a esta evaluación.

La valoración general ha sido bastante positiva como se puede ver en las respuestas a las 
preguntas “En conjunto, el contenido de la Univerde satisface mis expectativas”, que obtuvo 
un 3,75 de puntuación media sobre un máximo de 5, y “Teniendo en cuenta toda la Univerde, 
mi nivel de satisfacción es”, donde la puntuación media fue de 4,01 sobre 5.

Los talleres obtuvieron una valoración media de 4,05 sobre 5 (llegando hasta el 4,55 en el caso
del taller “Su McPuzzle, Gracias”) y las plenarias un 3,85 (siendo la más valorada la titulada 
“Las administraciones como acelerador del cambio hacia la economía circular”, que alcanzó un 
un 4,17).

A continuación podéis ver los resultados en detalle:

C O N T E N I D O S

• ¿Te ha parecido adecuado el tema central de esta edición de la Univerde, La 
Economía Circular?
◦ N.º de respuestas: 91 – Puntuación media: 4,53

▪ 5 (Totalmente adecuado) = 56
▪ 4 = 30
▪ 3 = 3
▪ 2 = 2
▪ 1 (Nada adecuado) = 0

• La Univerde respondió a las necesidades y conocimientos de los participantes

◦ N.º de respuestas: 91 – Puntuación media: 3,85

▪ 5 (Totalmente) = 16
▪ 4 = 48
▪ 3 = 25
▪ 2 = 1
▪ 1 (Nada en absoluto) = 1
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• Asistir a la Univerde ha aumentado mis conocimientos

◦ N.º de respuestas: 91 – Puntuación media: 3,98

▪ 5 (Mucho) = 27
▪ 4 = 43
▪ 3 = 13
▪ 2 = 8
▪ 1 (Nada) = 0

• Asistir a la Univerde me ayudará de forma práctica en mi trabajo/actividad política

◦ N.º de respuestas: 91 – Puntuación media: 3,82

▪ 5 (Mucho) = 21
▪ 4 = 42
▪ 3 = 20
▪ 2 = 7
▪ 1 (Nada) = 1

• La duración de la Univerde fue

◦ N.º de respuestas: 91

▪ Muy larga = 0 → 0 %
▪ Larga = 1 → 1,10 %
▪ Adecuada = 57 → 62,64 %
▪ Corta = 32 → 35,16 %
▪ Muy corta = 1 → 1,10 %

• El material proporcionado fue
◦ N.º de respuestas: 91 – Puntuación media: 3,18

▪ 5 (Excelente) = 5
▪ 4 = 28
▪ 3 = 38
▪ 2 = 18
▪ 1 (Muy deficiente) = 2

• En conjunto, el contenido de la Univerde satisface mis expectativas

◦ N.º de respuestas: 91 – Puntuación media: 3,75

▪ 5 (Completamente) = 14
▪ 4 = 48
▪ 3 = 22
▪ 2 = 6
▪ 1 (Nada en absoluto) = 1

2 de 8



L O G Í S T I C A

• Lugar de celebración

◦ N.º de respuestas: 91 – Puntuación media: 3,99

▪ 5 (Excelente) = 23
▪ 4 = 50
▪ 3 = 12
▪ 2 = 6
▪ 1 (Muy deficiente) = 0

• Comida sábado

◦ N.º de respuestas: 68 – Puntuación media: 3,87

▪ 5 (Excelente) = 19
▪ 4 = 28
▪ 3 = 14
▪ 2 = 7
▪ 1 (Muy deficiente) = 0

• Cena/fiesta sábado

◦ N.º de respuestas: 77 – Puntuación media: 3,96

▪ 5 (Excelente) = 27
▪ 4 = 25
▪ 3 = 21
▪ 2 = 3
▪ 1 (Muy deficiente) = 1

• Alojamiento en Viérnoles

◦ N.º de respuestas: 50 – Puntuación media: 3,74

▪ 5 (Excelente) = 12
▪ 4 = 20
▪ 3 = 13
▪ 2 = 3
▪ 1 (Muy deficiente) = 2

• Visita domingo

◦ N.º de respuestas: 22 – Puntuación media: 4,36

▪ 5 (Excelente)= 11

▪ 4 = 8
▪ 3 = 3
▪ 2 = 0
▪ 1 (Muy deficiente) = 0
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T A L L E R E S

• Su McPuzzle, gracias

◦ N.º de respuestas: 11 – Puntuación media: 4,55

▪ 5 (Muy bien) = 7
▪ 4 = 3
▪ 3 = 1
▪ 2 = 0
▪ 1 (Muy mal) = 0

• Técnicas de inteligencia colectiva para grupos

◦ N.º de respuestas: 25 – Puntuación media: 4,16

▪ 5 (Muy bien) = 10
▪ 4 = 12
▪ 3 = 1
▪ 2 = 1
▪ 1 (Muy mal) = 1

• Imaginando la industria verde del futuro

◦ N.º de respuestas: 20 – Puntuación media: 4,25

▪ 5 (Muy bien) = 8
▪ 4 = 9
▪ 3 = 3
▪ 2 = 0
▪ 1 (Muy mal) = 0

• #EuropaEnTuPlaza

◦ N.º de respuestas: 8 – Puntuación media: 4,12

▪ 5 (Muy bien) = 3
▪ 4 = 3
▪ 3 = 2
▪ 2 = 0
▪ 1 (Muy mal) = 0

• Auditoría ciudadana municipal del gasto y la deuda

◦ N.º de respuestas: 9 – Puntuación media: 4,44

▪ 5 (Muy bien) = 5
▪ 4 = 3
▪ 3 = 1
▪ 2 = 0
▪ 1 (Muy mal) = 0
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• Creación de empleo en el contexto de una economía circular para los residuos

◦ N.º de respuestas: 15 – Puntuación media: 2,93

▪ 5 (Muy bien) = 3
▪ 4 = 2
▪ 3 = 4
▪ 2 = 3
▪ 1 (Muy mal) = 3

• La legislación en el campo de la protección animal

◦ N.º de respuestas: 9 – Puntuación media: 4,44

▪ 5 (Muy bien) = 5
▪ 4 = 3
▪ 3 = 1
▪ 2 = 0
▪ 1 (Muy mal) = 0

• Activismo positivo: ideas creativas para la movilización

◦ N.º de respuestas: 27 – Puntuación media: 4,04

▪ 5 (Muy bien) = 11
▪ 4 = 9
▪ 3 = 4
▪ 2 = 3
▪ 1 (Muy mal) = 0

• La alternativa verde frente a la despoblación rural

◦ N.º de respuestas: 17 – Puntuación media: 4,24

▪ 5 (Muy bien) = 9
▪ 4 = 4
▪ 3 = 3
▪ 2 = 1
▪ 1 (Muy mal) = 0

• Un nuevo marco político e institucional para Euskadi

◦ N.º de respuestas: 4 – Puntuación media: 3,50

▪ 5 (Muy bien) = 1
▪ 4 = 0
▪ 3 = 3
▪ 2 = 0
▪ 1 (Muy mal) = 0

• Poniendo en marcha la Economía Circular

◦ N.º de respuestas: 38 – Puntuación media: 3,95

◦ 5 (Muy bien) = 9
◦ 4 = 21
◦ 3 = 5
◦ 2 = 3
◦ 1 (Muy mal) = 0
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• Comunicar sobre renovables y cambio climático

◦ N.º de respuestas: 26 – Puntuación media: 4,23

▪ 5 (Muy bien) = 13
▪ 4 = 8
▪ 3 = 3
▪ 2 = 2
▪ 1 (Muy mal) = 0

• La desinversión en combustibles fósiles

◦ N.º de respuestas: 13 – Puntuación media: 3,77

▪ 5 (Muy bien) = 3
▪ 4 = 7
▪ 3 = 0
▪ 2 = 3
▪ 1 (Muy mal) = 0

• Métodos de trabajo utilizados en los talleres

◦ N.º de respuestas: 54 – Puntuación media: 3,59

▪ 5 (Muy diversos y motivadores) = 9
▪ 4 = 20
▪ 3 = 20
▪ 2 = 4
▪ 1 (Nada diversos y motivadores) = 1

• Nivel de conocimiento de los moderadores sobre el tema

◦ N.º de respuestas: 72 – Puntuación media: 4,23

◦ 5 (Muy alto) = 21
◦ 4 = 43
◦ 3 = 8
◦ 2 = 0
◦ 1 (Muy bajo) = 0

• En conjunto los moderadores/facilitadores eran

◦ N.º de respuestas: 86

▪ Excelentes = 26 → 30,23 %
▪ Buenos = 58 → 67,44 %
▪ Regulares = 2 → 2,33 %
▪ Malos = 0 → 0,00 %
▪ Muy malos = 0 → 0,00 %

• Los participantes estuvieron activamente implicados y animados a discutir

◦ N.º de respuestas: 88

▪ Muy de acuerdo = 32 → 36,36 %
▪ De acuerdo = 53 → 60,23 %
▪ Ni de acuerdo ni en desacuerdo = 0 → 0,00 %
▪ En desacuerdo = 3 → 3,41 %
▪ Muy en desacuerdo = 0 → 0,00 %
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• Los materiales utilizados en los talleres fueron útiles para el aprendizaje 

◦ N.º de respuestas: 83

▪ Muy de acuerdo = 11  13,25 %→
▪ De acuerdo = 61  73,49 %→
▪ Ni de acuerdo ni en desacuerdo = 0 → 0,00 %
▪ En desacuerdo = 10  12,05 %→
▪ Muy en desacuerdo = 1  1,20 %→

P L E N A R I A S

• Otra economía está en marcha. Nuevas dinámicas y formas de prosperidad. La 
economía circular
◦ N.º de respuestas: 75 – Puntuación media: 4,04

▪ 5 (Muy bien) = 19
▪ 4 = 41
▪ 3 = 14
▪ 2 = 1
▪ 1 (Muy mal) = 0

• Las Administraciones como acelerador del cambio hacia la economía circular

◦ N.º de respuestas: 86 – Puntuación media: 4,17

▪ 5 (Muy bien) = 32
▪ 4 = 39
▪ 3 = 13
▪ 2 = 2
▪ 1 (Muy mal) = 0

• Empresas que apuestan por la economía circular

◦ N.º de respuestas: 79 – Puntuación media: 3,35

▪ 5 (Muy bien) = 11
▪ 4 = 28
▪ 3 = 22
▪ 2 = 14
▪ 1 (Muy mal) = 4

• El nivel del lenguaje de las plenarias era comprensible y adecuado

◦ N.º de respuestas: 88 – Puntuación media: 4,28

▪ 5 (Muy adecuado) = 37
▪ 4 = 41
▪ 3 = 8
▪ 2 = 2
▪ 1 (Nada adecuado) = 0
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• En conjunto, los expertos invitados hicieron una importante contribución a la 
plenaria
◦ N.º de respuestas: 88 – Puntuación media: 4,05

▪ 5 (Muy buena) = 25
▪ 4 = 45
▪ 3 = 15
▪ 2 = 3
▪ 1 (Muy mala) = 0

V I S I Ó N   G L O B A L .   V I R T U D E S   Y   D E F E C T O S

• Teniendo en cuenta toda la Univerde, mi nivel de satisfacción es 

◦ N.º de respuestas: 91 – Puntuación media: 4,01

▪ 5 (Muy alto) = 23
▪ 4 = 49
▪ 3 = 17
▪ 2 = 1
▪ 1 (Muy bajo) = 1

• Virtudes de la Univerde

◦ N.º de respuestas: 18

▪ En clave EQUO (respuestas más frecuentes)
• Conocer al resto de EQUOs de otros territorios y hacer grupo → 7
• Mejorar en el uso de lenguajes específicos → 3
• Buen ambiente → 2

▪ En cuanto a los contenidos (respuestas más frecuentes)
• Conocer ejemplos prácticos reales → 4
• El tema era muy interesante → 3

• Aspectos a mejorar:

◦ N.º de respuestas: 19

▪ En cuanto a los contenidos (respuestas más frecuentes)
• Los talleres deben ser más participativos → 5
• Compartir experiencias y dar formación específica para las estructuras 

territoriales de EQUO → 3
• Demasiados talleres simultáneos que imposibilita asistir a varios → 2
• Falta un espacio libre para intercambio de experiencias → 2
• Las plenarias fueron pesadas → 2
• Eliminar los talleres no vinculados al tema central → 2
• Se echa en falta el ecofeminismo, que debe ser transversal → 2
• Falta innovación en el planteamiento de los talleres y plenarias → 2
• Ponentes de talleres poco “profesionales” → 2

▪ En cuanto a la logística (respuestas más frecuentes)
• El albergue estaba lejos → 7
• El albergue no era adecuado → 2
• Mayor duración de la Univerde para compensar el desplazamiento → 2
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